
добровільність процесу та врахування думки мешканців відповідних 
громад.

Закріплення на законодавчому рівні вищезазначених змін та 
конкретизація положень чинного нормативно-правового забезпечення 
щодо об’єднання територіальних громад, створять подальше підґрунтя для 
формування спроможних, самодостатніх та фінансово незалежних й 
економічно потужних ОТГ з метою підвищення добробуту їх мешканців.
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ЗДІЙСНЕННЯ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ 
СЛУЖБИ УКРАЇНИ КОНТРОЛЮ ЗА ВИКОРИСТАННЯМ 

БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ
В умовах обмеженості бюджетних ресурсів важлива роль відводиться 

цільовому та ефективному використанню цих коштів. Контрольними 
повноваженням за використанням бюджетних коштів наділено низку 
органів державної влади, серед яких Державна казначейська служба 
України.

Фінансовий контроль постійно здійснюється Казначейством України, 
яке як зберігач державних коштів зобов’язане забезпечити ефективне й 
раціональне їх використання відповідно до програми Уряду [1]. 
Найбільшою мірою контрольні повноваження органів казначейства 
реалізуються в процесі використання публічних коштів [2].

Перелік повноважень щодо здійснення Державною казначейською 
службою України контролю за використанням бюджетних коштів 
визначено у Бюджетному кодексі України [3] та у Положенні про 
Державну казначейську службу України [4]. Згідно цих нормативних актів 
органи Казначейства здійснюють контролю при реєстрації взятих
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бюджетних зобов’язань розпорядниками бюджетних коштів та здійсненні 
платежів за цими зобов’язаннями.

При порушенні вимог щодо взяття та реєстрації бюджетних 
зобов’язань органи казначейства не тільки реєструють їх, а застосовують 
заходи впливу за порушення бюджетного законодавства [5].

В межах реалізації органами Державної казначейської служби України 
контрольних повноважень, передбачених статтею 112 Бюджетного 
кодексу України, у 2018 р. попереджено 17395 випадків порушення 
бюджетного законодавства, допущених розпорядниками та одержувачами 
коштів державного та місцевих бюджетів на загальну суму 13606,1 млн. 
грн. (табл. 1). [6].

Таблиця 1
Структура наданих органами ДКСУ розпорядникам (одержувачам) 

бюджетних коштів попереджень про неналежне виконання 
бюджетного законодавства за 2018 р.

Порушення
бюджетного

законодавства

Державний
бюджет

Місцеві
бюджети Разом

К-сть
Сума,
млн.
грн.

К-сть
Сума,
млн.
грн.

К-сть
Сума,
млн.
грн.

У процесі взяття або 
реєстрації зобов’язань, 
фінансових зобов’язань

2854 5092,8 13252 8015,5 16106 13108,3

При прийнятті до 
виконання платіжних 
доручень

193 182,9 1096 314,9 1289 497,8

Разом 3047 5275,7 14348 8330,4 17395 13606,1

Примітка. Складено за даними [6]

За оперативними даними органів Державної казначейської служби 
України у цьому ж році розпорядниками та одержувачами коштів 
державного та місцевих бюджетів було усунуто 16982 порушення 
бюджетного законодавства на загальну суму 13077,6 млн. грн.

Крім цього, в процесі подання кошторисів та інших документів, що 
застосовуються при виконанні бюджету, у разі недотримання порядків 
відкриття (закриття) рахунків, подання фінансової і бюджетної звітностей 
та інших випадках порушення бюджетного законодавства по державному 
та місцевих бюджетам надано 9610 попереджень на суму 19073,8 млн. грн. 
Впродовж року було усунуто 8729 порушень на суму 6108,0 млн. грн. [6].

Як бачимо, більшість виявлених органами Державної казначейської 
служби України порушень бюджетного законодавства розпорядниками та 
одержувачами бюджетних коштів впродовж року було усунуто.
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Заходи щодо виявлення порушень бюджетного законодавства 
органами Державної казначейської служби України є більш 
ефективнішими та доцільнішими, аніж ті заходи, що здійснюються після 
здійснення операцій спеціалізованими органами державного фінансового 
контролю, оскільки такі заходи не допускають нецільового використання 
бюджетних коштів [7]. Це підтверджує доцільність на необхідність 
здійснення контролю за використанням бюджетних коштів органами 
Державної казначейської служби України.
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